



## 贯彻落实全会精神 携手走向共同富裕

# 义乌拥有全球最大光伏组件智能单体车间

全媒体记者 王婷

一年前,在义乌晶澳太阳能科技有限公司开工仪式上,有人称,这里将拔地而起全球最大的光伏单体车间,规模相当于10个篮球场。当时,还有人难以置信。

一年后,当时认为不可能的事早已成为现实。这里不仅诞生了全球最大的光伏单体车间,还打造了行业内单体最大、吨位最大的智能立体仓储,生动诠释着智能化、信息化、自动化工厂的模样。

走进义乌晶澳太阳能科技有限公司生产车间,25℃恒温,60%恒湿,高

速运转的设备,不同形状的机械手臂不停重复着抓取、翻转、移动等动作,地上不时还有AGV小车来回运送货物……而在自动化车间的“背后”,是“产业大脑”24小时操控。通过订单自动解析、大数据、机器学习、智能纠正等技术,实现智能计划、智能生产、智能物流,从而在品质、成本、交期上取得突破,最终实现基于订单的“7天交付全流程可视”。如此黑科技、机器人,让人恍惚未来就在眼前。

“义乌基地两个组件车间一天的产能,就相当于我们其他组件生产基地一天产能的总和。”说这话时,刘海波充满自豪。“90后”的他,是义乌基

地组件生产班长,主要负责组件车间的生产以及运营管理。

义乌基地一期投产前期,他还在晶澳合肥基地。之后,他主动申请调岗至义乌。“以前一个光伏车间,四条产线就不小了。现在义乌项目的一个车间就有14条产线,面积相当于原来的三倍,在车间里走一圈将近一公里。日运动步数突破2万,是稀松平常的事情。”当然,最令刘海波兴奋的还是企业活力。“加入义乌新工厂后,我整个人的状态都不一样了。”

2020年,光伏行业迎来增长期。当年3月份,晶澳科技与义乌正式牵手,投资102亿元在义乌打造全球领先的光伏智能制造基地。这是晶澳史上最大的投资项

目,也是其回归A股后第一个募投项目,对晶澳发展具有战略性意义。该项目于5月正式启动,10月,首批应用182mm大尺寸硅片的高效组件就顺利下线。从正式启动到投产,间隔仅仅142天,创造了晶澳“义乌速度”。在“碳中和”目标指引下,2021年的光伏行业延续了去年的火爆行情。晶澳的生产态势也是一如既往。

“义乌项目的二车间已经实现满产,车间内所有生产线24小时不间断运转。一车间部分设备也在调试中。另外,二期5GW电池项目也在如火如荼地建设中。”义乌晶澳太阳能科技有限公司安全和行政负责人尤计国说,在产能全力爬坡下,今年年底义乌项目有望达到百亿产值。

## 破解国际海运市场缺舱、缺箱问题 义乌民企“包船”出海

全媒体记者 龚艳

本报 9月3日上午8点,“黄海先锋”轮从宁波大树信业码头开航,标志着义乌民营企业联手打造的“宁波-洛杉矶”直航航线正式首航。该航线是义乌扬帆国际货代和国联物流等企业“抱团发展”开辟的首条航线,也是我市探索“包船”出海模式的第一次

有益尝试。

当前,受疫情影响,国外港口拥堵情况日益突出,国际海运市场缺舱、缺箱现象频发,导致运价持续上涨,严重制约了开放型经济发展。“目前海运运费价格比疫情前上涨了5-6倍,而且这么高的价格还会有预订不到的情况,对我们外贸企业来说压力很大,出口节奏都被打乱了。”华鸿控股集团董事

长龚品忠感慨。

为此,在海运费高涨、海运资源紧张的背景下,市商务局依托组货人制度,充分发挥组货拼箱优势,提出了“包船”的设想,该设想是构建国际联运体系的一部分。义乌全力谋划,通过构建国际联运体系,搭建贸易订单履约平台,打造全球重要的小商品组货中心。

据悉,这艘“包船”预计历时18天到达洛杉矶。船上载着1700TEU集装箱,共有10000多吨货物。“仅华鸿集团就有40多个集装箱的货。”龚品忠高兴地说,这条船既保舱位又保箱,价格也更实惠。

市商务局有关负责人表示,下一步,我市将与有实力的国际航运企业密切合作,进一步深化“包船”模式,开通更多的国际物流专线。

## 实施消费助农 支持乡村振兴 “百县万品”放心大米进校园

全媒体记者 龚艳

本报 近日,我市教育系统63所学校定向采购“百县万品”大米,6000袋秋田小町大米已陆续抵达各个学校,供师生食用。

据悉,秋田小町大米来自义乌对口帮扶城市吉林伊通,做成的米饭香

气扑鼻,松软皆宜。今年6月,市场集团在吉林伊通建立了义乌“百县万品”吉林伊通水稻种植基地,也是百县万品打造“好品牌”、实施“金品银品”行动的具体实践。

如何让“金品银品”惠及更多人?如何让更多人参与到消费助农中?在市教育局支持下,按市场化原则,“百

县万品”已经对接7个标段63所学校。为从源头把关食品安全,让学校放心、家长安心,市场集团农贸公司委托粮食竞价平台对此批秋田小町大米进行检测,检测结果全部合格。同时,不断跟踪服务,充分征求学校老师、学生、食堂经营方的意见,进一步优化供货方式、整体价格、综合服务等方面,积极做好其他

农产品供应服务工作,确保供应工作长效推进。

下一步,“百县万品”将企事业单位食堂定点采购秋田小町活动为契机,着力拓展农产品消费渠道,不断丰富帮扶地区农产品采购目录,建立常态化“点对点”直采通道,积极倡议参与消费帮扶,合力支持乡村振兴。

## 四级财政部门“系统联动”服务到基层

全媒体记者 龚盈盈

本报 9月3日,省财政厅社保处党支部、金华市财政局机关第四支部、义乌市财政局机关第一支部和义亭镇机关第一支部以省市县乡四级“系统联动”的形式,围绕财政领域存在的热点难点问题,深入我市基层开展调查研究,摸清情况、分析症结,把调研成果转化

解决问题的实际行动。

本次调研以推动共同富裕示范区建设为主题,重点对城乡融合发展、基层卫生服务站建设等工作开展调研。在义亭镇缸窑村,省财政厅二级巡视员尹红平一行通过现场听取情况汇报、走访群众了解民情、与基层干部深入交流等方式,详细了解该村近年来在推进城乡融合发展方面的做法。与会人员还邀请村民代

表参与座谈,认真倾听他们所遇到的问题及相关诉求。“带着问题,聚焦重点,深入基层一线开展调查研究,不搞‘作秀式’‘盆景式’和不解决实际问题的调研,切实提升调研实效。”省财政厅相关负责人说。

据悉,此次活动充分发挥财政系统党建联动机制作用,通过共建平台、共学党史、共享经验、共解难题等形式,进一步砥砺初心使命,凝聚改革共识,以高质

量党建引领财政改革,助推城乡融合发展,全面推进共同富裕示范区建设。

据市财政局相关负责人介绍,近年来我市财政从做大财政发展蛋糕、统筹城乡融合发展、完善公共服务供给等多方面入手,为共同富裕示范区建设提供引导、支撑和保障。下一步,市财政局将发挥作用,从细小处和急难处入手,切实帮助群众纾困解难,推动联动活动落地见效。

## 开启大学生生活

昨日,中国计量大学现代科技学院义乌校区新生报到首日,迎来了2021级1900余名本科新生及330余名研究生新生。

为确保平稳有序开学,该校根据疫情防控要求,认真做好2021秋季学期开学方案,并开展了迎新演练。学校还组织15辆大巴车、党员教师志愿者车队及600余名志愿者,分别前往义乌火车站、义乌机场、义乌国际商贸城客运中心等地点迎接新生,在校园各个角落帮助新生完成报到,方便学生入学。 全媒体记者 陈洋波 摄



全媒体记者 谭祉瀟

本报 9月2日,金华市召开能源“双控”和低(零)碳试点工作部署推进会。会议强调,要坚决落实中央、省有关要求,采取严厉措施,坚决扭转能耗过快增长势头,全力以赴完成年度能源“双控”目标任务,加快推动经济社会发展绿色低碳转型。

会议以视频形式召开,市领导王健、喻新贵、贾文红、罗祖焱在义乌分会场参加会议。

会议指出,推进碳达峰碳中和、实施能源“双控”,是践行“两个维护”的政治担当,是倒逼高质量发展的关键抓手。各级各部门要从讲政治的高度来看待能源“双控”工作,进一步增强节能降碳的使命感、责任感、紧迫感,用铁的决心、铁的纪律,全力抓好这项政治任务。

会议强调,采取严厉措施,奋力交出节能降碳高分报表。要以更严的要求“控”。时刻紧绷节能降碳的弦,强化配额管理理念,把能耗指标作为重要资源要素,向优势项目和企业倾斜。严控重点行业和重点用能单位,落实预算化管理,提前安排好、严格执行好错峰生产计划,确保能耗下降率达到时序进度;严控“两高”项目,全面摸排梳理“两高”项目,加强清单动态管理,分类提出处置方案,形成严控“两高”高压态势;严控项目准入,严格执行新上工业项目控制性准入标准,严格实施高耗能行业项目缓批限批。要以更快的速度“调”。加快调整产业结构,深入开展新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,一手抓低效企业转型升级,一手抓低效企业转型提升,一手大力开

“招大引强”,推动资源要素更多地向优势地区、优势产业、优势项目集中;加快调整能源结构,加大政策支持力度,积极发展光伏、风能发电,大力推动“减煤增气”。要以更大的力度“创”。积极创建低(零)碳示范区,探索差异化低(零)碳实践模式,积极开展试点示范项目遴选申报;加快创造绿色低碳美好生活,深入开展节能降碳全民行动,推动形成绿色低碳生活方式和消费方式。

会后,市长王健立即结合我市实际,就进一步做好能源“双控”工作提出要求。他强调,各部门、镇街要进一步提高认识,认清我市能源工作的严峻形势,以只争朝夕的状态、壮士断腕的决心,迅速行动起来,强化项目源头管控、产业转型升级、宣传引导教育,做好“破”“立”“控”“改”四篇文章,把贯彻新发展理念、推动高质量发展的各项要求落实到具体行动中。

全市“一老一小”服务机构陆续解封

本报 9月3日,记者从市民政局获悉,根据市疫情防控指挥部通知要求,即日起全市“一老一小”服务机构解除封闭管理。“一老一小”服务机构指养老服务机构,儿童福利机构、未成年人救助保护机构。

目前,全市“一老一小”服务机构已陆续“解封”,但“解封”不代表“解防”,疫情一日不除,防控措施依旧严格执行。全市“一老一小”服务机构有序开放后,在院老人、儿童和工作人员可以外出,返院后报告外出路线;亲友、志愿者等经实名登记测温亮码后,也可入院探望,原则上探视全程佩戴口罩。对养老和儿童福利机构的探视人数、次数不作限制,由机构根据设施条件、服务保障能力自行确定。

随着养老机构陆续敞开大门,从家返回和新入院的老人会越来越多,针对这部分老人,市民政局要求养老机构要开辟隔离区,收住近期未离开过义乌的老人,凭“健康码”“行程码”绿码,在院内单间居住、健康监测满7天且无异常,恢复院内正常生活;对中、高风险地区来义的老人,入住养老机构前,要进行核酸检测,无异常后进入隔离区,14天后,再做一次核酸检测,没有问题的,经过院址评估后,再融入集体生活。

《千年守望——走进长城脚下 义乌兵古村落》摄影联展启幕

全媒体记者 余依萍

2版

值班总编:郑继宁 责任编辑:石晓平 版式设计:郭剑铮 校对:黄燕珊

